

Επιστολή προς τους γονείς των μαθητών της Α' τάξης.

Η νέα χρονιά άρχισε και μαζί μ' αυτή η αγωνία γονιών και μαθητών...

Η πρώτη δημοτικού όπως όλοι γνωρίζουμε θεωρείται μια τάξη πολύ καθοριστική: το παιδί μαθαίνει να διαβάζει και να γράφει, γνωρίζει τους αριθμούς, μαθαίνει να μελετά ακολουθώντας τους κανόνες του σχολείου. Η αγωνία και η πίεση αρχίζει συχνά από την πρώτη μέρα. Άραγε πρόσεχε τον δάσκαλο; Έγραψε αυτά που του έβαλε; Θα μελετήσει στο σπίτι; Τι γράμματα κάνει;

Το νέο σχολείο, σηματοδοτεί ένα νέο και σημαντικό στάδιο εξέλιξης τόσο του ίδιου του παιδιού όσο και της οικογένειάς του και γι' αυτό θεωρείται μια από τις κρισιμότερες περιόδους της παιδικής ηλικίας.

Γονείς, μην αγχώνεστε!

Συνήθως, με την έναρξη της χρονιάς αρχίζουν να μπαίνουν οι ταμπέλες: «δεν έχει τόσες δυνατότητες», «είναι πολύ αδύναμος», «ο μεγάλος είναι άλλο παιδί» και πολλά ακόμη που στιγματίζουν τους μικρούς μαθητές και τους κάνουν να νιώθουν πως δεν αξίζουν. Αυτό είναι λάθος. Κάθε παιδί είναι μοναδικό!!!

Η **ενίσχυση** και η **επιβράβευση** είναι εξαιρετικά σημαντική. Επίσης θα πρέπει να υπενθυμίσουμε στους γονείς ότι θα πρέπει να εφοδιαστούν με υπομονή!

Η **δυσκολία άλλωστε δε σημαίνει αποτυχία...** Να θυμάστε: δεν είναι τυχαίο που μέχρι το τέλος της πρώτης δημοτικού δε γίνονται διαγνώσεις μαθησιακών δυσκολιών.

Τα παιδιά-αυτό που χρειάζονται- είναι χρόνος για να προσαρμοστούν και να ξεδιπλώσουν τις ικανότητές τους.

Αρχικός Σκοπός μας, είναι:

Να επιτευχθεί ικανός βαθμός συναισθηματικής πληρότητας, να άρουμε την αγωνία, τις απορίες, το άγχος και γενικότερα την αρνητική εικόνα που έχουν σχηματίσει (ή φαντάζονται) τα νήπια, πριν την είσοδό τους στο δημοτικό σχολείο.

Οι ενέργειες σύνδεσης που πραγματοποιούνται μεταξύ των δύο αυτών βαθμίδων συντελούν ώστε τα παιδιά να αναπτύξουν:

- την αυτοπεποίθησή τους
- ετοιμότητα σε νέες εμπειρίες και καθοδηγήσεις
- κυρίως τις σχέσεις τους με τα άλλα παιδιά ή με τους εκπαιδευτικούς
- εμπιστοσύνη στο σχολείο, αλλά και ικανότητα συνεργασίας τόσο με συνομηλίκους, όσο και με παιδιά μεγαλύτερης ηλικίας.

Αυτόματα, η συνεργασία των γονέων αυξάνει την εμπιστοσύνη των παιδιών στις ικανότητές τους!

Καλή σχολική χρονιά σε όλους μας!

Ευχόμαστε καλή συνεργασία μαθητών, δασκάλων και γονέων!

Ο Διευθυντής του σχολείου
Σαλπικτής Αλκιβιάδης